

СОГЛАСОВАНО:

И.о. главы Некоузского  
муниципального района

  
И.Н. Сигарев  
« 25 » октября 2018 г.

Итоговый отчет о результатах анализа, состояния развития системы  
образования за 2017 год

Некоузский муниципальный район расположен на северо-западе Ярославской области, на севере граничит с Брейтовским МР, на востоке – с Тверской областью, на юге – с Мышкинским МР, на западе (по акватории р. Волга и Рыбинского водохранилища) граничит с Рыбинским МР. Главной водной артерией района является р. Волга (Рыбинское водохранилище). Из других крупных водных объектов отмечаются реки Ильдь, Сить, Сутка.

В состав Некоузского МР входят четыре сельских поселения: Веретейское, Волжское, Некоузское и Октябрьское.

Численность населения 14133 чел. из них:

- Младше трудоспособного возраста - 2330 чел.
- Трудоспособного возраста - 6573 чел.
- Старше трудоспособного возраста – 5230чел.

Численность безработных 280 чел.

Органом Местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования, является Отдел образования Администрации Некоузского муниципального района.

Адрес: Ярославская область, село Новый Некоуз, улица Ленина, дом 10, телефон (факс) 2-13-44, 2-14-35.

Целью развития системы образования является обеспечение доступности образования для всех категорий детей независимо от места их проживания, состояния здоровья, индивидуальных образовательных потребностей, а также обеспечение качества образования и эффективности использования всех видов ресурсов.

В муниципальной системе образования функционирует 22 образовательных учреждений, которые реализуют образовательные программы различного уровня и направленности.

Задачи дошкольного, общего и дополнительного образования:

1. Обеспечить безопасную организацию учебных занятий, физкультурных занятий, перемен и прогулок, таким образом снизить, а лучше исключить детский травматизм.
2. Выполнять государственные нормативные требования в сфере охраны труда.
3. Организовать методическое сопровождение введения ФГОС ДО.
4. Организовать взаимодействие педагогов дошкольных учреждений и школы, разработать программу преемственности.
5. Перевести муниципальную услуги «Приём заявлений, постановка на учёт и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования (детские сады)» в электронный вид.
6. Вовлекать наибольшее количество детей в разные формы дополнительного образования.

### **Дошкольное образование.**

Система дошкольного образования района включает в себя 8 муниципальных дошкольных образовательных учреждения, на базе 6 муниципальных общеобразовательных учреждений функционируют дошкольные группы. Всего дошкольным образованием охвачено 660 детей – это 90 % от общего количества детей дошкольного возраста, на 2 % выше показателя предыдущего года.

Педагогический состав дошкольного образования в районе относительно стабильный, достаточно высокого уровня квалификации. Из 82 педагогов имеют первую категорию – 42 педагогов (54 %), высшую – 6 (6 %).

Значительно улучшилась материально-техническая база дошкольных учреждений. Оборудованы кабинеты педагога-психолога и учителя-логопеда. Приобретены интерактивные доски и интерактивные столы, проекторы, магнитофоны, ноутбуки, наглядные пособия, детские костюмы для театрализованных представлений, игровое оборудование в групповые комнаты и на прогулочные площадки, спортивное оборудование, планшетные столы для рисования песком. Обустроены площадки по изучению детьми правил дорожного движения.

Развивающая предметно-пространственная среда в дошкольных учреждениях района оборудована с учётом особенностей помещения, потребностей и перспективы развития детей, позволяет эффективно реализовать программы и технологии, по которым работают педагоги. В групповых комнатах выделено пространство для игр, имеется игровое оборудование. Созданы условия для образовательной и игровой деятельности. Каждая группа оснащена дидактическим материалом для различных видов игр: сюжетно-ролевых, подвижных, спортивных и других. Таким образом, развивающая предметно-пространственная среда является частью образовательной среды ДОУ. В районе услуга по постановке на очередь в дошкольные учреждения предоставляется через единый портал государственных и муниципальных услуг в электронном виде, так называемая «электронная очередь».

## **Общее образование.**

Сеть общеобразовательных учреждений включает 12 дневных школ и 1 вечернюю (сменную). В 2017-2018 учебном году в школах обучалось 1443 учащихся. Деятельность организаций направлена на модернизацию системы общего образования, цель которой - повышение качества и доступности образования. Показателем результативности труда педагога, коллектива школы, являются результаты учебного года, итоговой аттестации, результаты участия в муниципальных и областных олимпиадах, творческих конкурсах, поступление выпускников в высшие и средние профессиональные учебные заведения.

Высшее образование имеют 149 педагогов, среднее специальное – 26 педагогов. Из 186 педагогов имеют первую категорию – 114 педагогов, высшую – 23 . На хорошем качественном уровне в этом учебном году прошли аттестацию 46 педагога, в том числе: на первую квалификационную категорию – 38 человек, 7 педагогов повысили свою квалификационную категорию.

В текущем году 100 % выпускников 11-х классов успешно справились с двумя обязательными экзаменами и получили аттестаты. По сравнению с предыдущим годом наблюдается положительная динамика. Средний балл по профильной математике составляет 52,8, по математике базовой – средний балл по району – 4,3. Средний балл по русскому языку в районе составляет 71,9.

Со 100%-ой успеваемостью закончили учебный год только 4 образовательных учреждения, это около 31 %. Средний показатель качества по району составил 40 %, 10 выпускников награждены медалью РФ «За особые успехи в учении».

Показателем результативности труда педагогов являются также результаты Всероссийской олимпиады школьников муниципального и областного уровня. В муниципальном этапе приняли участие 286 учащихся по 16 предметам. В борьбе за призовые места в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников участвовали 17 учащихся нашего района один победитель и двое призеров регионального этапа.

Успешно выполнена работа по организации отдыха и оздоровления детей. В 12 общеобразовательных организациях и одном детском саду были открыты летние лагеря дневного пребывания детей для 510 человек. Отдохнули в загородном лагере «Юность» 35 детей, в детском санатории «Искра» 33 ребенка.

## **Дополнительное образование.**

В системе образования стабильно функционирует 1 организация дополнительного образования детей – Некоузская детско-юношеская спортивная школа. В течение учебного года в спортивной школе занималось 525 воспитанника. Некоузская ДЮСШ с 2013 года реализует дополнительные общеобразовательные программы для детей дошкольного возраста. Спортивный вид досуга востребован среди дошкольников. В условиях сельской местности можно отметить дефицит дополнительных общеобразовательных программ физкультурно-спортивной направленности,

реализуемых образовательными организациями для данной категории детей. Если до недавнего времени дети и подростки школьного возраста достаточно хорошо были охвачены спортивной досуговой деятельностью, то по дошкольникам картина была иная. На данный момент дети дошкольного возраста имеют возможность обучаться по двум дополнительным общеобразовательным программам: «Школа мяча», «Здоровый малыш» на базе уже четырех муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

Физкультурно-спортивной работой, осуществляющей спортивной школой в течение 2017-2018 уч.г., были охвачены 124 ребенка в возрасте от 5 до 7 лет, что составляет 54 % от общей численности детей Некоузского МР в возрасте 5-6 лет.

МОУ Некоузская средняя общеобразовательная школа, МДОУ Некоузский детский сад № 3 имеют лицензию на осуществление образовательной деятельности по дополнительным образовательным программам. Каждый желающий может выбрать для себя понравившееся направление: спортивное, художественно-эстетическое, краеведческое, декоративно-прикладное, техническое.

В четырех общеобразовательных организациях функционируют спортивные клубы: в МОУ Некоузской СОШ, МОУ Мокеевской СОШ, МОУ Волжской СОШ, МОУ Борковской СОШ.

В 2017-2018 учебном году в кружках и секциях занимались 1132 детей, что составляет 78,6 % от общей численности детей и молодежи в возрасте 5-18 лет. По сравнению с предыдущим годом наблюдается увеличение детей, охваченных дополнительным образованием, на 4,2 %.

## **Основные направления работы отдела образования**

Осуществляется переход на федеральные государственные образовательные стандарты в дошкольном и общем образовании;

Продолжается реализация мероприятий по укреплению и модернизации материально-технической базы образовательных учреждений в соответствии с современными требованиями.

Проводятся курсы повышения квалификации работников дошкольного, школьного и дополнительного образования.

Разработан комплекс мероприятий по снижению неэффективных расходов в общем образовании.

В 2017 году выполнялись мероприятия, реализующие следующие программы:

- Ведомственная целевая программа отдела образования Администрации Некоузского муниципального района;
- Муниципальная целевая программа «Одарённые дети»;
- Муниципальная ведомственная целевая программа «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка граждан, проживающих на территории Некоузского муниципального района 2017-2019г»;
- Муниципальная ведомственная целевая программа «Развитие детского физкультурного движения и спорта» Некоузском муниципальном районе»;

- Муниципальная целевая программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту»;
- Муниципальная целевая программа «Семья и дети».

Начальник Отдела образования  
Администрации Некоузского МР



И.Н. Мильтоп

Осиповская Юлия Викторовна  
тел.(48547) 2-16-02